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Pracovní list č. 3 
 

Předmět: Český jazyk a literatura 

Ročník: 8. A 

Opakování vzdělávacího celku: Významové poměry, spojky 

 

1. Spoj podle významu dvojice vět tvořící jedno souvětí.  

Patří-li do souvětí čárka, doplň ji. 

Z nabídky slov vyber do každého souvětí chybějící výraz: 

 

1. Chtěli jsme jet do Itálie … … a dokonce i na ………………….. mi zbylo. 

2. Začni se konečně učit … … a tak potichu vyklouzl z ………………... 

3. Štěpán dnes nepůjde do školy … … a pak jsme se vydali na ……………….. 

4. Peníze mi stačily na oběd … … nebo nezvládneš přijímací ………………… 

5. Hráči nebyli sehraní … … neboť sestra zapomněla …………………... 

6. Poobědvali jsme … … ale máme propadlé ……………….. 

7. Zvědavost mu nedovolila usnout ... … a proto byla jejich šance na ……………… 

minimální. 

8. Po vyučování jsme šli k babičce … … má totiž silný ………………………. 

 

Urči poměr, který jsi vytvořil 

 

2.  Spoj věty do souvětí v daném významovém poměru: 

 

Nedůvěřujeme mu. Raději mu nic neřekneme. – důsledkový  

 

Děti ulehly. Spát se jim nechtělo. – odporovací  

 

Na naše oblíbené místo jsme nešli. Nedostali jsme žádnou zprávu. – příčinný  

 

Moje sestra hraje na housle. Umí i pěkně zpívat. – stupňovací  

 

Někdy už jsme to viděli. Jenom si to představujeme. – vylučovací  

 

Ráno vstanu určitě brzy. Do školy přijdu včas. – slučovací 

Další materiály: www.mojecestina.cz www.umimecesky.czwww.pravopisne.cz                                                    
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